

海口和信广场户外儿童游乐场碰碰车“横冲直撞”、部分设施有污垢

孩子玩,你放心吗?

本报讯 近日,海口市民李先生向记者反映,龙昆南路和信广场户外空地上搭建了一个儿童游乐场,游乐项目新奇有趣,但存在卫生、安全等隐患,他作为家长十分担忧。

记者 林道亨 文/图



孩子们攀爬滑梯中

孩子从滑梯上跳下,险些压到人

2月21日20时许,记者来到和信广场,发现该儿童游乐场有充气城堡、跳床、碰碰车、卡丁车等游乐设施。其中一款名为“疯狂摩天轮”的充气城堡颇受欢迎,该充气城堡高三四米,内含滑梯及各式各样的动画卡通造型,色彩鲜明,不时有孩子在玩耍。

记者观察发现,该充气城堡尾部有多个充气泵,除了几根绳子外,周围没有固定措施。在充气城堡内,不断有孩子从滑梯上跳下,好几

次险些压到在滑梯下玩耍的孩子,险象环生。

此外,碰碰车的行驶区域周围未设置护栏且来往行人多,同样存在不小的安全隐患。记者在现场还目睹了惊险一幕:一名家长带着孩子驾驶碰碰车,险些碰上正前方一名孩子,好在及时变向,才避免发生碰撞。

记者注意到,充气城堡、卡丁车、碰碰车游乐设施旁各有一名工作人员,他们既要收费还要负责看护,忙时无法兼顾。

部分游乐设施有污垢引家长担忧

除了安全隐患,该儿童游乐场的卫生隐患同样引家长担忧。记者走访发现,该儿童游乐场内的设施大都采用塑胶、木材、布质等材料的制品,色彩艳丽、材质较软,部分设施表面、内侧有污垢。

“我家孩子很喜欢到儿童游乐场玩,免不了在游乐设施上攀爬,回家时衣服都脏了。”家长林女士告诉记者,儿童游乐场的设施日常使用量大,设施设备的质量以及定期清

洗、消毒十分重要。

“我实在不放心孩子在这里玩。”家住龙昆南路的李先生表示,这个儿童游乐场存在卫生、安全等隐患,希望有关部门及时监管。

记者随后联系上该儿童游乐场相关负责人,该负责人表示该游乐场已经运营了较长时间,有营业执照,相关证件齐全,不存在无证经营情况。

充气城堡属小型游乐设施,不在监管范围内

记者随后将情况反馈给海口市市场监管局,该局工作人员表示,根据国家市场监督管理总局公布的《特种设备目录》,大型游乐设施为“设计最大运行线速度大于或者等于2m/s,或者运行高度距地面高于或者等于2m的载人大型游乐设施”,市场监管部门监管的是大型游乐设施,而充气城堡属于小型游乐设施,不在监管范围内。对于碰碰车和卡丁车等游乐设施,若其最大运行线速度

或运行高度符合大型游乐设施定义,才能开展监管。

记者了解到,《特种设备安全监察条例》也明确载人大型游乐设施属其监管的特种设备,而对于该范围以外的小型儿童游乐设备没有做出明确规定。现实生活中,儿童游乐场内大多既有小型游乐设备,也有电子游艺设备,属性划分不明确,导致监管主体也不明确。

海口市委组织部原副部长孙某武 受贿近600万 获刑12年半

本报讯 孙某武曾是海南省委原常委、海口市委原书记张某的工作联络员及秘书,并跟随其多年,陆续在儋州市委办公室、三亚市委办公室、海口市委组织部等处任职。这个曾经“风生水起”的人物,日前被澄迈县人民法院以犯受贿罪、利用影响力受贿罪判处有期徒刑12年6个月,并处罚金120万元。

2011年至2018年期间,被告人孙某武利用职务便利和职务影响,为陈某甲、陈某乙、黄某甲、王某、黄某乙谋取利益,先后共收受5人现金478万元。2015年至2017年在三亚市工作期间,利用与张某关系密切及张某职权和地位形成的便利条件,为陈某乙、蒋某谋取不正当利益,收受请托人现金、房屋装修和购买家具家电费用113.37万元。在查明的一起涉及受贿罪的犯罪事实中,某科技公司老总黄某仅为得到时任儋州市委书记张某联络员的被告人孙某武的关照,为其输送利益现金20

万元。

另查明,孙某武为掩人耳目,要求大部分请托人将输送的利益转至其亲戚名下账户,在中央纪委国家监委调查张某违法违规问题期间,孙某武还让其亲戚以自己名义向请托人开具虚假借条以应对组织调查,但法网恢恢、疏而不漏,2019年9月案发后,孙某武即被监察机关采取留置措施。

澄迈县人民法院认为,被告人孙某武利用担任中共海口市委组织部副部长的职务便利,多次索取及收受他人财物478万元,为他人谋取利益,数额特别巨大,其行为已构成受贿罪;又利用与张某关系密切及张某职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,收受他人113.37万元,数额巨大,其行为又构成利用影响力受贿罪。法院将二罪数罪并罚,判处被告人孙某武有期徒刑12年6个月,并处罚金人民币120万元。

通讯员 赵明伟 记者 吴佳穗

毒枭伪装成水果摊主

3年前曾持枪开车冲撞警车拒捕,近日澄迈落网

□记者 畅凯

本报讯 用集装箱运毒,持枪开车冲撞办案民警车拒捕,逃亡3年并伪装成水果摊摊主谋生。近日,省公安厅禁毒总队组织三亚市公安局和澄迈县公安局抓获了在逃3年并伪装成水果摊摊主的毒枭林某。

据悉,2018年7月3日,三亚市公安局破获一起贩卖毒品案,抓获涉案人员20名,缴获海洛因11.7公斤。但该案主犯林某当时持枪开车冲撞办案民警车辆拒捕,随即逆行逃离现场。

今年1月份,省公安厅禁毒总队侦查到:林某为了方便回家,近期活动在澄迈县老城镇。办案民警利用该线索展开调查,并对林某的社会关系进行梳理,最终确定林某的落脚点——其老丈人家。警方经过一段时间的侦查,发现林某为了伪装身份在澄迈老城镇贩卖水果维生,并且他时刻保持着反侦察意识,出行时都戴着帽子口罩。

2月24日,待抓捕时机成熟,警方一举将林某抓获归案。被捕时,林某仍不承认他是毒枭,最后在海量证据面前,哑口无言。

据悉,林某的犯罪团伙因贩卖毒品数量巨大已被判刑。

配电箱短路引发火灾

事发琼中一工业园区,多地消防联合处置

□记者 钟起的 通讯员 钟坚

本报讯 “琼中湾岭镇工业园区天明农业环保科技有限公司厂房着火,情况十分危急。”2月25日21时11分,琼中消防救援大队接到报警后,立即调派营根消防救援站和黎母山专职消防队共6车31人前往现场处置。消防救援人员到达时,火势正处于猛烈燃烧状态,现场火光冲天,浓烟滚滚,热浪灼人,无人员被困。

掌握现场情况后,现场指挥员立即组织警戒组拉设警戒线疏散围观群众,部署左右各一支水枪保护和掩护消防救援人员转移厂房内的气罐和油桶,命令营根消防救援站再出动1辆空气压缩泡沫消防

车、1辆皮卡车携带大功率水泵,同时向总队指挥中心请求增援,并向县政府报告火情,启动县应急预案。21时40分,省消防救援总队启动跨区域调派预案,调派海口、屯昌出动高喷车、远程供水水带铺设车、远程供水消防车、供气车、照明车、水炮、大功率泵车等一批高精尖装备和65名指战员及万宁、儋州消防通信保障分队到现场进行增援,总队全勤指挥部随行出动。

经过多地消防救援人员3个多小时的不懈努力,明火被扑灭,过火面积约1600平方米。据初步查明,起火原因系仓库内一配电箱短路起火导致,火灾未造成人员伤亡,财产损失正在进一步统计当中。